
MPE VPAM: Zadáńı 5. úkolu - 10 bod̊u

Pozn. Toto je prvńı část zadáńı druhou část naleznete ve studijńıch materiálech
jako matematika ukol 5b.pdf.

Společná úloha - Intertemporálńı (mezičasová) optimalizace domácnost́ı.
Uvažujte domácnost, která žije tři obdob́ı a jej́ı užitková funkce je

U(c1, c2, c3) = ln(c1) + χ ln(c2) + ξ ln(c3)

Jej́ı d̊uchod v těchto obdob́ıch je konstanta ve výši y1, y2 a y3, nav́ıc v prvńım
obdob́ı źıská dědictv́ı b. Předpokládejme, že reálná úroková mı́ra je dána exo-
genně a je konstantńı a o velikosti R.

• Zapǐste a zakreslete rozpočtové omezeńı.

• Určete (a do předchoźıho obrázku vyznačte) optimálńı spotřebu ve všech
obdob́ıch (tak aby byl užitek maximálńı) v př́ıpadě, že domácnost nemá
možnost spořit.

• Vyřešte optimalizačńı problém domácnosti. Nalezněte optimálńı kombi-
naci spotřeby ve všech obdob́ıch, tak aby byl užitek maximálńı.

• Jaká by byla spotřeba v obou obdob́ıch v př́ıpadě, že y1 = 10, y2 = 20,
y3 = 40, b = 60, R = 1, χ = 2 a ξ = 3.
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